

и безъ извиненіе: и третє кога си тръгнешь отъ Духовника, исправи-  
са, испзани правилото си, прости неприѣтелъ си, остави сатанинскыты  
си любовны страсти, заплати обидыты си, и тогасъ ты си истинно,  
и свършено простенъ, и тогасъ са изгонюва дѣхътъ нѣмѣатъ, и гдѣ-  
хѣатъ. Дѣше свѣтъ, тыа, които проповѣдахъ днесъ, които сѣ сич-  
кыты словеса на твоѣта истина, помогни съ Божественната си благо-  
дать, да гы раздѣлѣмъ азъ първо, който гы съмъ изготорилъ, и сич-  
кы онѣа, които гы чюхъ.

## ЧАСТЬ ВТОРА.

Чюхте съ кой начинъ трѣбѣва да става едно свършено, и истин-  
но исповѣданіе; ако ли ма пытате, кога трѣбѣва да става, отвѣща-  
вамъ ви: единъ дилкатъ человекъ попыта единъждъ Диогена, кога  
трѣбѣва человекъ да овѣдѣва, сирѣчь по колко часа презъ деньтъ;  
той мѣ отговори съ обыкновенната си шютливость: Ако е богатъ, ко-  
гато иска, ако е сиромахъ, когато намѣри. Съ това искаше да каже,  
че часътъ е неопредѣленъ. Кога трѣбѣва да са исповѣдѣва единъ Хри-  
стіанинъ? Отговарямъ: ако е старъ, днесъ, ако е младъ ѱтрѣ; нъ  
не говорѣ право; или старъ, или младъ было, трѣбѣва да са исповѣ-  
дѣва по скоро. Нъ нѣмали да чѣка великата седмица? И ако е бо-  
ленъ той не чѣка великата седмица, че тогасъ да выка лѣкарътъ, и  
защото е грѣшенъ ли чѣка великата седмица, че тогасъ да повыка  
Духовника? О голѣмо заблудженіе человекъско!

Искашь ли да ти кажѣ, до кога може чѣка нѣкой да са испо-  
вѣда? До когато е ѱвѣренъ, че ще живѣе; нъ кое ѱвѣреніе може да  
има за единъ животъ, който сѣкой часъ подлѣжи въ опасность? Днесъ  
е мое, ѱтрѣ не знаѣ. Ако са покажѣ, Богъ ми е овѣщалъ прощеніе;  
нъ за да са покажѣ, Богъ не ми е овѣщалъ ѱтрѣ то; Богъ даже ми  
говори: че не знаѣ ни деньтъ, ни часътъ на смъртъ-та си; а пакъ  
азъ са доволавамъ да са намира въ таквосо примѣдіе дѣшата  
ми? Кога трѣбѣва да са исповѣдѣва нѣкой? По скоро. Дрѣго мы-  
слѣ, и дрѣго ми са слѣдѣва. Позколете ми да свършиа словото си съ  
една басна. Единъ елень (рогачъ) ималъ едното си око слѣпо; единъ  
день пасалъ край морето, и мыслалъ си тѣй: тѣка имамъ отъ една  
страна земата, отъ дрѣга морето. И ѱбо отъ нѣмъ земата, отъ гдѣ-